

一条玉带绕香城

——“示范河流”淦河水生态治理走笔

文/图 咸宁日报全媒体记者 朱亚平 夏正锋 通讯员 马成 朱超 王双

19日,从市水利和湖泊局传来喜讯,在湖北省碧水保卫战“示范建设行动”遴选中,淦河获评省级幸福河流。

淦河,发源于通山县大幕山南麓,干流穿咸宁城区而过,最终汇入斧头湖,干流全长77.9公里,是我市工农业和居民生活用水的主要来源,是城区居民的“母亲河”。近年来,我市大力推进河湖长制,对淦河进行水生态修复。淦河水生态环境如何治?目前达到了什么样的治理效果?10月20日,记者一探究竟。



武咸牵手共建高品质课堂

本报讯 记者周莹、通讯员吴浩、刘勇、徐海涛报道:10月20日,咸宁市浮山学校携手武珞路小学金地分校开展“武咸牵手,共创高品质课堂”研讨活动,通过武咸优质学校牵手,搭建校际交流平台,形成“共研共建共享”的优质学校发展共同体,促进牵头学校更优质发展。

据了解,本次活动由咸安区教育局邀请到武珞路小学金地分校优秀执教教师和点评专家,旨在通过武汉知名学校、知名教学能手、知名教学专家的高品质课堂研讨课展示与点评引领,以武汉高品质课堂为样板,牵手共建高品质课堂,不断提高



课堂育人水平,彰显示范学校课堂魅力。

该活动在咸宁市浮山学校举行,分别选定小学语文、数学授课课题。教师根据教学风格及学生特点,通过收集资料,以上课、听课、评课、议课形式开展活动,然后由专家对课程情况进行点评,教师进行探讨。最后进行总结反思,撰写教学反思或整理课堂实录,形成微报告。

本次活动内容丰富,研讨的主题内容既有时代感又有即时性,每一节课都能找到可借鉴可操作点,真实的课堂,朴实的老师、扎实的活动,引领教师和同学们全身心的参与,乐此不疲,收获满满。



嘉鱼县烟草专卖局开展“扶贫日”系列活动

本报讯 通讯员李小勇报道:随着全国第七个“扶贫日”的到来,嘉鱼县烟草专卖局广泛动员全体干部职工参与到扶贫工作来,深入开展“扶贫日”活动。

开展“以购代捐”消费扶贫活动。采取多种方式,动员42名干部职工行动起来,自费购买帮扶贫困户家亟需出售的饲养鸡86只,帮助贫困户创收约7000元,解决生病住院贫困户燃眉之急。

开展“劳动扶贫”志愿服务活动。针对帮扶村外出打工人员多、劳动力严重短缺的实际困难,组织组织党员干部到村集体经济林果基地除草,用实际行动为帮扶村办实事。

开展“守护家园”卫生整治活动。组织党员干部到帮扶村开展环境卫生专项整治活动,清运生活垃圾、清扫卫生死角、清铲牛皮癣、清理杂物杂草,切实改善帮扶村人居环境。

金叶凤 咸宁市烟草专卖局主办

嘉鱼县烟草专卖局开展青年“爱廉说”读书汇活动



近日,嘉鱼县烟草专卖局开展青年“爱廉说”读书汇活动,组织80后、90后青年员工阅读廉政书籍、讲述廉政故事、宣扬廉政名人,分享所思、所感、所悟,引导青年员工说廉、倡廉、爱廉、守廉,扣好人生第一粒扣子。

通讯员 李小勇 摄

通山县烟草专卖局开展廉政家访活动



近日,通山县烟草专卖局主要负责人利用晚上休息时间带队到中层干部家中开展廉政家访,和干部家属拉家常,既谈工作也谈生活,了解干部八小时之外情况,叮嘱家属当好贤内助、管好小家子、吹好廉政风,大力支持县局工作。

通讯员 黄国枫 摄

绿事播报

咸安区

推进垃圾无害化处理

本报讯 通讯员陈大银报道:10月21日上午,笔者从咸安区马(桥)鸭(口张)公路灌港路口往北步行800多米,在马桥镇钱庄村灌港李草凤塗看到,70多亩绿油油的苎麻,生机勃勃地覆盖着地面。村委会副主任潘劲红说:“这里原是山窝,2015年10月成为简易垃圾堆放场,2017年10月关闭整治,筑了100米长、60米宽、10米深的土坝,将垃圾消毒后,‘一层垃圾一层土’地填埋,变成了苎麻基地。”这片麻地,是咸安区“城乡垃圾无害化处理专项整治”的一个镜头。随着马桥镇钱庄、双溪桥镇九彬2个村级垃圾填埋场的整治,咸安区消灭了非正规垃圾填埋点,全区生活垃圾全部实行无害化处理。

“城乡垃圾无害化处理专项整治”是“长江大保护十大标志性战役”之一。为了打好这场战役,咸安区政府出台了《村镇垃圾市场化方案》。2019年,列支1500万元债券用于硬件建设。按照可回收、不可回收两种类型,共配备30升垃圾桶24400个,每个农户发放2个,确保垃圾从源头上分类;累计添置2518个钩臂箱、24台垃圾清运车,确保及时清运;在原有9个垃圾中转站基础上,2020年增建了4个。

从2019年起,咸安区政府每年投入1千万元以奖代补资金,“花钱买服务”。按照每100户配备1个保洁员的标准,全区11个农村乡镇128个建制村配备1923个保洁员。实行“户分类、组保洁、村监管、乡镇集中、区转运”的农村生活垃圾处理办法运作。在金源、工程、化纤厂、夹皮沟、新华园、棉纺厂、宏宇7个小区和汀泗桥镇黄荆塘、向阳湖镇宝塔2个建制村开展垃圾分类试点。各家各户分类后的垃圾,如果有使用价值,分别用作畜禽饲料、沤肥、铺路,其余的放入垃圾箱,由垃圾车就近运到中转站压缩,然后,统一运到丰泉焚烧发电厂焚烧发电。2020年1至9月底,全区无害化处理垃圾22495吨。

赤壁市场监管局

全力落实长江禁捕

本报讯 记者陈希子、通讯员昌文报道:近日,在赤壁市赤壁镇,该市市场监管所工作人员和派出所民警正在对非法捕捞行为进行联合执法检查,对捕获的违禁新鲜江鱼称重取证。

赤壁市场监管所负责人江开贵介绍,赤壁市场监管所召开了水产经营户和餐饮加工单位工作推进会,并与餐饮单位签订了承诺书,每个店都张贴了严厉打击贩卖、运输、食用江鱼、江鲜野生动物行为宣传画;对餐饮单位涉及江鲜、河鲜、湖鲜和野生动物有关的菜谱、店招、宣传画,全面进行拆除整改。

自开展长江禁渔工作以来,赤壁市场监管局对全市各水产市场、超市、集贸市场、餐饮单位等重点场所开展常态化巡查,在城区农贸市场及市内禁渔水域悬挂宣传横幅80余条,与经营户签订《禁止加工、销售、经营长江流域重点水域水产品承诺书》610份,营造了浓厚禁捕退捕的氛围。

崇阳县

清淤护坡优化环境

本报讯 通讯员甘源报道:近日,在崇阳县中津洲碱水圳升级改造工程项目建设现场,虽然天空下着小雨,但三台挖机仍在冒雨进行清淤作业。

中津洲碱水圳位于中津洲辖区范围,该碱水圳有排污和行洪的功能,全长约1.65千米,沟渠宽4至6米,狭窄河段仅2米。

县住建局项目专班人员谭忠海介绍,为确保今年年底前完成项目清淤护坡工作,住建部门加大投入,加班加点,确保早日完成改造,改善周边居民环境。

项目的实施,周边环境得到有效改善,当地群众看在眼里、喜在心里。附近居民纷纷点赞道:过去周边都是泥巴,很多垃圾,工程开工之后,现在干净多了。